草坪村村民的烦心事



民生事, 无小事, 按理说应该做到 事事有着落、件件有回音,可是在白石 镇草坪村,停水现象一直困扰着村民, 向有关部门反映多次也依然不见行 动,到底是哪个环节出了问题?

日前,在村民邓菊香家中,她向记 者倒起了苦水。"白天不能做饭,晚上 不能洗澡,厕所也不敢上。"村民邓菊 香说,村里经常停水的现象已经快持 续了大半年之久,对他们的生活造成 了很大困扰。

事实上,停水的不止一户,草坪村 的每户村民都一直为这件事烦心。由 于一开始并不知情,大家都以为是村 里在管理,所以都把怨气发在村干部 身上。面对村民的埋怨,村干部也表 示很委屈,"因为沙湾岭坡度较高,可

能是泵房突然停电不工作了才会导致 停水。"村干部廖品新告诉记者,村里 的水目前是由水务公司管理,草坪村 的饮用水源地是千家排水库,通过沙 湾岭水泵站抽水再向村里二次供水, 每次停水村里也向公司进行了反馈, 但依然频繁出现停水现象。

对此,记者联系了水务公司相关 负责人。"9月份之前停水是因为在工 程推进时存在停水施工的情况,9月份 之后的停水原因经过技术人员排查, 发现存在人为扳闸的因素,如今也安 装了安装智控装置和视频监控。"县水 务公司营业中心副主任周晓刚说。

无独有偶,草坪村白马弄自然村 村口的一根电线杆也成了村民们一直 绕不开的一个心病。

今年,村里修建了一个有10个车 位小微停车场,方便村民停车,无奈这 根电线杆立在两个车位中间、村口两 条路交汇处,位置十分尴尬。"平常停 车不方便,晚上视线不好,两车交汇非 常危险,电线杆微斜的原因就是被车 碰撞导致。"村民项顺放说。村网格员 林芳仙表示,已经多次向各单位反映 过,也打了12345热线电话,但问题并

经过记者对接联系,电信公司相 关负责人来到现场协调,他们表示之 前已经着手解决,但涉及多部门的线 路,移除方案存在困难。"目前我们也 有了一个新方案,尽量在一周内把影 响村民出行的电线杆移掉。"中国电信 常山分公司网络部经理胡炜说。

编后话:村村通上自来水、喝上放 心水是一件惠民利民的民心工程,但 是后续管护也得跟上,才能真正地让 百姓放心、舒心。本次聚焦的用水问 题、出行问题看似都是民生小事,但对 村民来说却都是生活中的大事情,草 坪村的烦恼这次能不能得到彻底解 决?我们将持续关注。

聚焦反馈:工地污水直排得到解决

本报讯(记者 余晓亮 见习记者 陈 王宁)近日,本报《聚焦时刻》栏目曝光 了罗汉山地块施工污水直排,导致常 山港人民医院段水域受到污染的情 况。日前,记者再次来到常山港人民 医院段,发现原本污水直排的情况已 经不存在,常山港恢复了清澈。罗汉 山地块施工工地在整改之后已经通过 相关部门的验收并恢复施工。

"三级沉淀池已经建好,还在罗汉 山周边地块开挖了集水沟。"县住建局 市政园林管理中心副主任李建平说,

工地污水经过沉淀池沉淀后,将按照 规范排入城市市政雨水管网,不会再 有大量的工地污水排入常山港。

现场施工管理人员施凌锋表示, 今后将加强自我管理,杜绝此类问题 再次发生。



职工气排球赛 "超燃"开寒

10月22日,由县总工会和县文广 旅体局联合举办的2021年常山县职工 气排球比赛正式开赛。此次比赛分为 男子组和女子组,各有17支队伍,总计 380余人参加,两个组别分别设置一到 八名奖项。比赛中,运动员们充分发挥 精湛的个人技术和熟练的战术配合,每 一次精彩的传球、起跳、扣球与拦网都 引来观众阵阵喝彩声。

记者 邹建辉 摄



③2 拯救美国飞行员旧址

该旧址位于现球川镇棋盘山村 一片小荒坡上。

景点介绍:常山县所存的民国档 案第21卷69页载有电文:电奉悉 查,本县境内于上年十一月间坠毁美 机一架,驾驶员白郎上尉安全返沪, 此外并无美军失踪人员发现……县

这是1946年2月18日,时任常 山县长晏忠承向浙江省政府、省保安 厅报告1945年11月间一架美军轰 炸机在常山县境内坠毁,飞行员白郎 上尉跳伞后被救并安全返回上海的 情况。事实上,这也是自1942年衢 州军民营救美军"杜立特行动"队员 后,第二次拯救天上掉下来的美国飞 行员。然而,这段尘封72年坠机救 援事件却少有人知。

今年84岁的球川镇九都村村民 王桐岗是当年事件的目击者,他向笔

者叙述了事件的经过:1945年11月 的一天下午,一个由多架飞机组成的 飞行机队,从玉山往衢州方向飞行。 飞机刚飞过一座海拔500多米的羊 角西山时,有一架飞机发出"嘭、嘭" 两声不正常的响声,接着坠向现在球 川镇棋盘山村一处叫低塘的稻田 中。飞机坠落后,同行的几架飞机在 失事区域上空低空盘旋几十分钟后

王桐岗父亲王敬一时任县参议 员,是位有一定文化知识的乡绅,看 了坠机现场后,并没有发现有飞行员 摔出机外或呼救声,便意识到先前从 飞机上飘出的白点可能就是飞行员 跳伞。山高林密,飞行员要是不被及 时找到,就可能遇到危险。于是,王 敬一立即组织发动数百名村民沿村 后的羊角西山和沙安岭一带寻找。 10多个小时后,村民在一个叫裘家 溪的河滩杂树林中,发现了飞行员。

此时,飞行员已在茂密的森林中 攀爬了十多个小时,从最初降落的山 顶,沿着山谷一直往山下攀行,直到 发现有条小溪时实在走不动了,便停 在此地等待救援。当村民发现飞行 员时,他因疲倦劳累过度而瘫倒在地 上。村民将飞行员送到王敬一家 里。飞行员的中文名叫白郎,是一位 美军上尉飞行员,飞机飞临常山上空 因机械故障而坠机。第二天早上,飞 行员由王敬一和小舅子一起护送去 了县政府。临行前,飞行员口里一直 说着:"谢谢,谢谢中国朋友!"

县政府及时与省政府和在衢州 的空军航空第十三总站取得联系,将 飞行员白郎送回了上海。

奋斗百年路 启航新征程



口罩自动发放机 投入使用

日前,口罩免费发放机在县人民医院发热门 诊投入使用,该机器实现口罩自动免费发放,前 来就诊的患者及家属都可在此免费领取一次性

据了解,口罩自动发放机由"罩护健康"大型 口罩捐赠公益项目提供。"罩护健康"项目是中国 疾控中心结核病防治临床中心联合北京结核病 诊疗技术创新联盟共同发起的一项大型公益项

口罩自动发放机类似自动售货机,放在发热 门诊门口的醒目位置。市民只需通过微信扫描 机器上二维码,再根据提示输入信息,几秒钟就 可以免费领取一次性口罩。县人民医院会及时 补充,并负责口罩发放机的日常清洁和表面消 毒,保证市民能领到安全放心的免费口罩。据统 计,口罩发放机自投入使用以来,平均每天发放 口罩100余个。

江共英 供稿



开展食品安全检查 保障百姓舌尖上安全

近日,青石镇食安办联合市场监督管理所开 展食品安全检查。检查人员对辖区内餐饮店、食 品经营户、集镇商超工作人员的健康证和餐饮店 公勺公筷配备、食物调料有效期等进行了检查, 发现问题,立即整改。

通讯员 鲁思怡 摄

- 扫一扫 -



学党史 悟思想 办实事 开新局

百年风雨,百年辉煌。中国共产党成立以 来经历了哪些艰难险阻?党史上的10月22日 发生了什么大事?扫描图中二维码,一起来学 党史、悟思想,汲取奋进力量。









常山农商银行 常山人民自己的银行